Nimeros reales
I Lo 1 o o

1. a) Explica en qué se diferencian los niimeros racionales de los irracionales. Ilustrando tu explicacion, pon
ejemplos de al menos cinco nimeros de diversos tipos.

b) Escribe, especificando de qué tipo es cada uno de ellos: un niimero entero, uno racional y uno irracional
que pertenezcan al intervalo ( 2, 3)

523+ 2,75
08

a) Halla, por separado, las fracciones generatrices irreducibles de los tres nimeros decimales que
aparecen en dicha operacién

2. Dada la operacién:

b) Sustituye los tres nimeros decimales de la operacién por sus fracciones generatrices irreducibles y
opera con la calculadora para dar el resultado, primero en forma de fraccion y por Ultimo, en forma de
ndmero periddico.

3. Nos indican que el resultado redondeado de una medida es de 107,701 cm. Acota el error absoluto y
relativo cometidos. Escribe los resultados en notacidn cientifica con tres decimales

4. Realiza con la calculadora la siguiente operacién escribiendo el resultado en notacion cientifica
30510 - 986[10° _
734110 + 10310°

redondeando con dos decimales:



Completa la siguiente tabla en la que se nombran intervalos de tres formas distintas como en el ejemplo

resuelto.
Los niimeros reales mayores o iguales que -2 pero estrictamente menores que 3 —-2<x<3 [— 2, 3)
-3<x<-1
(4.9)
Los ndmeros reales negativos menores que -5
—-4<x
El entorno de centro __ y radio __ |X - q <1

Escribe en notacién cientifica redondeando con dos decimales los siguientes nimeros:

3792,459

0,0003589

39,896

1305,51-10°

0,6101-102

0,000456-10°

Realiza paso a paso la siguiente operacién de valores absolutos escribiendo el resultado en forma de

nimero decimal:

36164 -

Resuelve las siguientes ecuaciones con valor absoluto:

|-1=5

Dados los intervalos A = [-2, + 0 )y B = (-3, 6]

a) Represéntalos grdficamente.

b) Determina ALl B y An B en forma grdficay escribe el resultado mediante intervalos.
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Soluciones

a) Explica en qué se diferencian los nimeros racionales de los irracionales. Ilustrando tu explicacion, pon
ejemplos de al menos cinco nimeros de diversos tipos.

Los ndmeros racionales se pueden poner como cociente de dos nimeros enteros. En su expresién decimal pueden ser:
enteros (por ejemplo: -7), decimales finitos (por ejemplo: 3'5), decimales periddicos puros (por ejemplo: 1,6666..) o
decimales periddicos mixtos (por ejemplo: 1,86666...).

Los nimeros irracionales no se pueden poner como cociente de dos nimeros enteros. En su expresién decimal tendrdn
infinitas cifras no periédicas (por ejemplo: V2 )

b) Escribe, especificando de qué tipo es cada uno de ellos: un nimero entero, uno racional no entero y uno
irracional que pertenezcan al intervalo ( -1, 1)

Nimero entero: O (es el Unico entero que pertenece a dicho intervalo)
Nimero racional no entero: 0'5

Ndmero irracional: 0,12345678910...

En Mesopotamia aproximaban V2 mediante la fraccién 1712. Hoy en dia, con la ayuda de la calculadora,

puedes estimar rdpidamente el error absoluto y relativo que cometian entonces. Calcula estos errores en
notacién cientifica con cuatro decimales.

EA=N2- 224531107
12
-3
ER.= 24531107 100=1,7346-10"
V2
Dada la operacion: %

a) Halla, por separado, las fracciones generatrices irreducibles de los tres nimeros decimales que
aparecen en dicha operacién

423-42 381 127

4,23 = =
90 90 30
375 375-3 _372 124
99 99 33
0g= 84
10 5

b) Sustituye los tres nimeros decimales de la operacién por sus fracciones generatrices irreducibles y
opera con la calculadora para dar el resultado, primero en forma de fraccion y por ultimo, en forma de
ndmero periddico.

o7 124
4234375 _ 30 33 _ 879 _ ey
0,8 4 88
5

4. Nos indican que el resultado redondeado de una medida es de 107,701 cm. Acota el error absoluto y

relativo cometidos. Escribe los resultados en notacidn cientifica con tres decimales

Cotade E.A.=0,0005=5-10"" cm

0,0005

Cotade E.R.= 100 =4,643-10"* %

" 107,701-0,0005



5. Realiza con la calculadora la siguiente operacién escribiendo el resultado en notacion cientifica

1,05-10° —9,48-10°
8,37-10* +1,06-10°

redondeando con dos decimales: =538-107*

6. Completa la siguiente tabla en la que se nombran intervalos de tres formas distintas como en el ejemplo

resuelto.
Los ndmeros reales mayores o iguales que 2 pero estrictamente menores que 10 2<x<10 [2, 10)
Los niimeros reales mayores o iguales que -3 pero menores o iguales que 1 -3<x<l1 [— 3,1]
Los nimeros reales estrictamente mayores que O pero estrictamente menores que 9 0<x<9 (0, 9)
Los niimeros reales menores que 5 x<5 (— o, 5)
Los ndmeros reales menores o iguales que -4 -42=>x (— o, - 4]
El entorno de centro 2 y radio 5 |x - 2| <5 [-3.7]
7. Escribe en notacion cientifica redondeando con dos decimales los siguientes nidmeros:
37982459 | 3,80-10* 0,00037589 | 3,76-10* 39,96 4,00-10!
1355110 | 1,36:10° 0,61501-10% | 6,15-10 0,00456-10° | 4,56-10°
8. Readliza paso a paso la siguiente operacion de valores absolutos escribiendo el resultado en forma de
nimero decimal:
[26-|0'6 — 4| =|2'6 |- 34| = |2'6 — 34| =|- 08| = 08
9. Resuelve las siguientes ecuaciones con valor absoluto:
2x+3=15 -5<2x+1<5
2x+3=15 -5-1<2x<5-1
2x+3[=5 | 2x=—3%5 2x+1<5 | -6<2x<4
_=3+5 /1 —-3<x<2
S S xe[-3.2]
—-5<x<5 x>206x<-2
|x| <5 |x| >2
xe[-55] x€ (—o00,~2) U (2,4+00)
10. Dados los intervalos A = [-1, + o)y B = (-3, 5]
a) Represéntalos graficamente.
[ Tz
-1
Q )
-3 5

b) Determina AU B y AN B en forma grdficay escribe el resultado mediante intervalos.

AUB = (=3,+0)

ANB=[-15]
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